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Europees wapenembargo naar Saoedi-Arabië  -  Standpunt Vlaanderen

Op 20 november 2017 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 49) met betrekking tot 
informatie-uitwisseling over Saoedi-Arabië met de federale staat en de Gewesten. Op 
heden is men nog niet overgegaan tot de praktische toepassing van artikel 5 van het 
samenwerkingsakkoord van 17 juli 2007. Dat samenwerkingsakkoord heeft betrekking op 
de invoer, uitvoer en doorvoer van wapens, munitie en speciaal voor militair gebruik of 
voor ordehandhaving dienstig materieel en de daaraan verbonden technologie alsook van 
producten en technologieën voor dubbel gebruik. Artikel 5 stelt dat de Gewesten, in 
samenspraak met de FOD Buitenlandse Zaken, een lijst kunnen opstellen van landen 
waarover actiever informatie kan worden uitgewisseld. Hoewel deze formele lijst van 
landen nog steeds niet is opgemaakt, beweert de minister-president wel dat met 
betrekking tot Saoedi-Arabië er geen probleem is met de informatie-uitwisseling in de 
dagelijkse praktijk. 

Daarnaast stelde hij ook het volgende: naar aanleiding van de resolutie van de Kamer 
van 8 juni 2017 om het buitenlands beleid van België ten aanzien van het Koninkrijk 
Saoedi-Arabië te herzien, ontving de minister-president de vraag van federaal minister 
van Buitenlandse Zaken Reynders om het akkoord van de Vlaamse Regering te geven 
zodanig dat de federale regering namens België kan pleiten voor de instelling van een 
Europees embargo ten opzichte van Saoedi-Arabië. In de brief naar minister Reynders 
zou de minister-president bovendien gesteld hebben dat hij stappen zou ondernemen om 
met de andere Gewesten te overleggen over een nuancering van het voorstel over de 
uitvoer van producten voor tweeërlei gebruik waarnaar wordt verwezen in de artikelen 6 
en 12 van het Gemeenschappelijk Standpunt 2008/944/GBVB. Intussen zou de minister-
president stappen gezet hebben en heeft hij zijn aangepast standpunt toegelicht in een 
tweede brief aan de federale minister.

1. Welke initiatieven nam de minister-president inzake ‘nuancering van het voorstel 
over de uitvoer van producten voor tweeërlei gebruik waarnaar wordt verwezen in de 
artikelen 6 en 12 van het Gemeenschappelijk Standpunt 2008/944/GBVB’? Wat 
houdt de nuancering van het voorstel voor dual use in?

2. Welk standpunt deelde de minister-president mee aan minister Reynders in zijn 
tweede brief naar aanleiding van de vraag naar het akkoord van de Vlaamse 
Regering?

3. Welke initiatieven nam de minister-president al om tot een Europees embargo t.o.v. 
Saoedi-Arabië te komen? 
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1-2.Na overleg met de andere regio’s is volgende nuancering meegedeeld aan minister 
Reynders:
‘(Een embargo is mogelijk) in zoverre deze transacties een versterking uitmaken van 
de militaire capaciteit van de in artikel 6 en 12 van het Gemeenschappelijk 
Standpunt 2008/944/GBVB van de Raad van 8 december bedoelde partijen in 
Saoedi-Arabië.
Dit betekent dat uitvoer van producten voor tweeërlei gebruik naar strijdkrachten, 
binnenlandse veiligheidsdiensten of vergelijkbare eenheden in Saoedi-Arabië wel 
mogelijk blijft als het gaat over aangetoond civiel eindgebruik.’

Mits rekening gehouden wordt met de hierboven aangehaalde nuancering, is aan 
minister Reynders een mandaat gegeven om ‘op EU en VN-echelon te streven naar 
een embargo voor de in-, uit-, en doorvoer van militaire goederen en technologie 
bedoeld in de lijsten waarnaar verwezen in de artikelen 6 en 12 van het 
Gemeenschappelijk Standpunt 2008/944/GBVB van de Raad van 8 december 2008 
met het Koninkrijk Saoedi-Arabië.’

3. Naast de mandaten aan minister Reynders wordt momenteel in verschillende fora 
informeel gepolst naar de visie van onze Europese partners op een mogelijk 
embargo.


